

全城暖心护考 梦想之路温情铺成

2025年高考首日我市各地现场见闻

全媒体记者 宋美慧

十年砺剑锋初试，今朝执笔绘山河。6月7日，2025年高考大幕开启，我市9679名考生迎着晨光踏入考场，以笔墨为舟楫，驶向青春的星辰大海。考场内一片安静，只有纸页翻动的轻响；考场外，公安特警列队成墙、旗袍妈妈含笑凝望、爱心车队穿梭如织，一场关乎梦想的战役，在严密守护与温情祝福中正式上演。

织密防线：科技赋能，筑牢公平之基

考场内外，容不得半分侥幸。今年我市高考生零疏漏为目标，构建起智能+人力双重防线。

今年全市共设6个考点、354个考室，智能安检门全部完成技术升级，无线电屏蔽系统实现考场、通道乃至卫生间的全覆盖。从安检技术到应急响应，今年防控网织得更密实。市教育考试院相关负责人表示。

为织就这张防护网，全市建立政府主导、考点主责、部门协同、三级责任体系，制定了一系列详尽的方案，包括安全工作方

案、组考工作方案以及突发事件应急处置预案等，并且在各考点进行突发事件预案演练。

在科技防作弊领域，所有考点严格执行智能安检门+人工复检的双流程，考前对设备进行了反复联调联测。

在桑植县一中考点，记者看见考生依次通过智能安检门：踏板感应与人脸识别同步启动，全程仅需5秒。科技让公平触手可及。家长李女士感叹。而考场、卫生间等区域的电磁屏蔽矩阵与智能巡查系统，正无声构筑起全天候、无死角的监测屏障。

温情守候：旗开得胜处，皆是人间烟火

6月7日清晨，当第一缕阳光洒在大地上，张家界市一中考点外已是一片热闹景象。考生们的奶奶、妈妈和姐姐们身着旗袍，寓意旗开得胜，她们手中还拿着写有一举夺魁、旗开得胜的对联横幅，脸上满是期待与祝福。希望孩子能顺顺利利，考出好成绩。一位妈妈笑着说道。这身旗袍压箱底十年了，就等今天！考生家长李女士眼中泛起泪光。

在人群中，一个四岁半的萌弟格外引人注目，他穿着写有祝姐姐金榜题名，考的全都会，蒙的全都对的送考订制T恤，为即将进入考场的姐姐送上专属祝福。送考我是认真的！萌弟的话语，更是逗乐了周围的人，也为紧张的考场氛围增添了一抹轻松。

另一侧，特警队员们整齐列队，高高举起逢考必过、金榜题名等祝福牌，为考生加油打气。他们坚毅的身影与温暖的祝福牌形成鲜明对比，这一幕被网友拍下并点赞：最燃应援！愿所有考生旗开得胜，为梦而战！执勤特警中有人坦言：当年我高考时，也是被这样守护的。

送考的队伍中，还有一群特殊的人——老师们。他们穿着红色衬衫，站在考场门口，不断叮嘱着考生：认真审题，不要紧张。相信自己，你们是最棒的！一句句温暖的话语，传递着老师的关爱与期待。在张家界天门中学，锣鼓开道，老师们一大早便守候在学校准备送考，和学生们一一击掌。希望孩子们能够安心、轻松赴考，一往无前，迎接更美好的未来。一位老师说道。

市一中考点旁的12355服务台内，心理咨询志愿者们正为紧张的考生加油打气，志愿者小陈如今以过来人身份助阵；服务台上，减压魔方、励志便签与薄荷糖组成能量包，悄悄为考生注入心力量。

爱心汇聚，高考之路全员守护

车轮载梦，长路铺就星光。今年，针对48名因居住分散或交通不便面临出行困难的考生，市道路运输服务中心积极行动，精心打造爱心护航专车，从本市两个驾校抽调70台车辆进行调配，并挑选经验丰富的司机。这些驾驶员均经过严格培训，熟悉接送线路和考点位置，能够确保在高考期间安全、准时地将学生送达考场。

而在城区，528辆贴有爱心送考标识的车辆汇成暖流。考生凭准考证即可免费搭乘，出租车刘师傅笑称：后视镜上挂的逢考必过香囊，比导航提示音还管用！实时沟通群里，家长每隔十分钟便收到车辆定位，焦虑化作屏幕上跳动的安心符号。

在服务保障方面，各校开展的诚信应考主题教育覆盖了全部考生；心理辅导团队驻点服务，为考生缓解压力；为残疾考生开辟绿色通道，防暑防疫物资也已配送至各考点。针对汛期风险，气象部门启动考点周边3公里范围内气象灾害分钟级预警，送考路线完成排涝压力测试，全方位保障考生顺利考试。

公安、城管、应急、电力、消防、交通运输、市场监管等部门纷纷出动，密切配合。公安维持秩序，城管管控周边环境，应急随时待命，电力保障供电，消防确保安全，交通运输保障出行，市场监管守护食品安全，全力维护公共秩序。综合保障考点周边环境，用爱和责任为高考护航。

当傍晚收卷铃响，慈利县一中考点外，手捧鲜花的母亲、高举相机的父亲、踮脚张望的奶奶……万千道目光汇聚成河。这场考试丈量着学子的知识深度，丈量着一座城市的温度。这场没有硝烟的战斗，因为有了这些温暖与守护，变得更加意义非凡。

今日我们以爱护航，明日你们以梦为马。

旗袍妈妈花样助考

本报讯（全媒体记者 向文 唐己婷 朱建文）6月7日上午7点不到，记者在湖南师大附中张家界市民族中学门口看到，数十位身着旗袍的妈妈们聚在警戒线外，为考生加油打气，祝大家旗开得胜，一举夺魁！

人群中，李阿姨的旗袍款式格外素雅，月白色绸缎绣着淡青竹叶。她坦言，从未穿过旗袍的她刻意选择了简约款式，甚至提前一周跟着视频学习盘发技巧。记者注意到，她帆布包内的粉色便签纸上，密密麻麻写满鼓励的话，等她考完出来，我要第一时间念给她听。

这是我结婚时穿的旗袍。陈女士抚摸着旗袍上褪色的牡丹刺绣，眼角泛起笑意。为了今天，她特意去裁缝店修改了尺寸，又把压箱底的珍珠胸针别在领口。当年穿上它，我开启了人生新阶段。现在想把这份喜气带给孩子，希望她也能顺顺利利。

正午时分，骄阳似火。身穿青花瓷纹样旗袍的陈女士汗湿了后背，却依然守在考场外。为了不影响孩子，她默默地站在角落，用手机视频记录着校门口的点点滴滴：等孩子考完，我要把这些照片做成相册，告诉她，追梦路上她从不孤单。



张家界交警一大队：织密护考安全网 全力护航高考路

本报讯（全媒体记者 陈洁 通讯员 赵前进）6月7日，2025年高考首日，市公安局交警支队直属一大队以高标准启动护考模式，全方位保障考生车队途经沿途路线及考点周边道路交通安全、有序、畅通，为广大考生保驾护航。

为营造安全畅通的高考交通环境，该大队执勤民辅警组成的护考队提前到岗，在考生车队途经沿线及考点周边道路设置执勤卡点，对道路交通进行科学引导和合理管控，全力保障接送考生车辆安全顺畅抵达，确保每一名考生平安及时赴考及返校（家）。

民警提醒，高考期间，非接送考生车辆自觉礼让考生车队或送考车辆，并严格按照要求禁鸣喇叭，共同守护好高考交通环境，确保高考路上一个不掉队。



张家界市一中考点食堂：舌尖上的高考守护

本报讯（全媒体记者 周密 丁晔）高考首日，张家界市一中考点食堂后厨飘出阵阵香气。工作人员正拿着检测设备严苛把关：对着刚卸货的蔬菜滴入试剂，片刻后显示农残阴性；随机抽取消毒后的餐盘，检测洁净度为合格……这是为高考生舌尖安全筑起的检测防线。

除了安全，食堂还玩起了美食魔法。11点半刚过，语文考试一结束，部分考生陆续来到食堂，打菜窗口前，高考生们盯着菜牌笑出了声：



家长爱意相随，期待目光守望

本报讯（全媒体记者 向文 周静 唐己婷 朱建文）6月7日，早上7点20分，记者在张家界市一中考点外和湖南师大附中张家界市民族中学考点外看到，校门口警戒线内，考生们陆续走进考场；警戒线外，家长们踮脚张望，有人攥紧旗袍下摆，有人举着

一举夺魁向日葵，目光追随着孩子的背影。

在送考的人群中，有一位吴姓女士，他们一家三口特地定制了送考T恤来送孩子高考。她表示：孩子为了高考努力了这么久，今天是重要的日子，我们全家必须来陪着她，给她力量，我们一家人是她最坚强的后盾。

李女士穿着一身红色旗袍，站在树荫下不停地张望。旗开得胜，讨个好彩头！她笑着和旁边的家长解释，指尖却无意识地揪着旗袍下摆。为了

今天，她特意请了年假，凌晨五点就起床给儿子熬了一碗安神粥。此刻，她默默祈祷着：孩子，愿你笔锋所至，梦想开花。

不远处，王先生戴着老花眼镜，捧着一本《高考志愿填报指南》，看得格外认真。他告诉记者，女儿性格内向，考前压力大，总担心考不好。为了给女儿加油打气，他把书上的重点都用荧光笔标了出来，还整理了厚厚的笔记。我帮不上别的忙，就把后勤工作做好，让孩子安心考试。王先生目光坚定。

当考点铃声响起，旗袍妈妈们互相整理着裙摆，王先生将指南小心塞进背包，吴女士一家三口胸前的全家护航T恤在晨光中格外显眼。阳光下，这些送考身影被拉成长长的影子，正如岁月里始终温暖的存在。

张家界环保客运：六年爱心送考传递城市温度

本报讯（全媒体记者 廖雯 黄海霞）6月7日清晨，张家界易程天下环保客运有限公司（以下简称环保客运）停车场内，12辆张贴着爱心送考标识的绿色大巴整齐列队，13名身着统一制服的驾驶员精神饱满，整装待发。这已是他们自2020年起连续第六年为高考学子启动护航模式。

上午8时许，车队准时将370名考生安全送达考点。张家界环保客运公司负责人表示，爱心送考，为高考考生护航，是党员践行人民服务宗旨的具体体现。